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Pracovný materiál Kancelárie Rady na zasadnutie Rady dňa 22. 11. 2023 
 
Správa o kontrole dodržiavania povinností podľa zákona č. 264/2022 Z. z. 
Podnet na preverenie č.: PGO-RPMS/2023/01209 
Programová služba: TV MARKÍZA 
Vysielateľ: MARKÍZA – SLOVAKIA, spol. s r.o. 
Číslo autorizácie vysielania: AT/17 
 
Na základe záverov uvedených v správe Kancelária Rady pripravila nasledujúce uznesenie: 
 
Návrh uznesenia: 
Rada pre mediálne služby (ďalej len „Rada“) ako orgán príslušný podľa § 109 ods. 1 až 4 a § 110 ods. 2 
písm. e) zákona č. 264/2022 Z. z. o mediálnych službách (ďalej len „zákon č. 264/2022 Z. z.“) postupom 
podľa § 150 zákona č. 264/2022 Z. z. preverila podnet na preverenie evidovaný pod  
č. PGO-RPMS/2023/01209 smerujúci voči vysielaniu programovej služby TV MARKÍZA, vysielateľa 
MARKÍZA – SLOVAKIA, spol. s r.o. a uznala podnet na preverenie podľa ustanovenia § 150 ods. 13 
zákona č. 264/2022 Z. z. za neopodstatnený. 
 
Úloha: 
Kancelária Rady informuje podávateľa podnetu na preverenie o výsledku preverenia podnetu. 
T: 4. 12. 2023                                     Z: PgO 
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Kance lár ia  Rad y p re  med iá ln e  s lu žb y  
 

Pracovný materiál Kancelárie Rady na zasadnutie Rady pre mediálne služby dňa 22. 11. 2023 
 

 

 

 

Podnet na preverenie č.   PGO-RPMS/2023/01209 zaevidovaný dňa 14. 9. 2023 

Podávateľ:           fyzická osoba  

Predmet podnetu:        Prvé televízne noviny   

Deň a čas vysielania:      13. 9. 2023, cca 17:00:00 hod. 

 

 

Programová služba:  TV MARKÍZA 

Vysielateľ:   MARKÍZA – SLOVAKIA. spol. s r.o.  

Číslo autorizácie:  AT/17 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dátum:  14. 11. 2023 
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OBSAH  PODNETU: 
„...by som chcel podať podnet znova na Televíziu Markízu, konkrétne na Reláciu Televízne noviny o 17 
tej , kde v reportáži o tom, ako opolitik Matovič rušil TB Smeru-SSD, kde kopol pána doktora Kaliňáka 
do hrude, a kde iný politik Smeru-SSD mu dal facku. Reportér Prôčka hneď obvinil Smer -SSD a hájil 
záujmy politika Matoviča. Táto reportáž nebola objektívna, reportér sa postavil práve na stranu 
agresora. Prosím Radu aby preveril túto reportáž a poprípade vyvodil patričné dôsledky.“ 
 
 
PRÁVNE VÝCHODISKÁ POSUDZOVANIA: 
Zákon č. 264/2022 Z. z. o mediálnych službách (ďalej len „zákon č. 264/2022 Z. z.“): 

 
§ 25 Prístup verejnosti k pluralitným, objektívnym a nestranným informáciám 
Vysielateľ, ktorý nepodlieha samoregulačnému mechanizmu zapísanému do evidencie podľa tohto 
zákona, regulujúcemu aj oblasť všestrannosti informácií, názorovej plurality a objektívnosti a 
nestrannosti programov, je povinný 
b) zabezpečiť objektívnosť a nestrannosť spravodajských programov a programov aktuálnej 
publicistiky; názory a hodnotiace komentáre musia byť oddelené od informácií spravodajského 
charakteru. 
 
 
ANALÝZA – stanovisko Kancelárie Rady pre mediálne služby: 
Podávateľ podnetu namietal, že v príspevku informujúcom o incidente I. Matoviča a R. Kaliňáka sa 
reportér postavil na stranu agresora (I. Matoviča) a obvinil stranu SMER-SSD. Reportáž tak bola podľa 
neho neobjektívna.  
 
Vysielateľ informoval o incidente medzi I. Matovičom a R. Kaliňákom v avizovaní príspevkov v úvode 
relácie (Moderátorka: „Z ospalej predvolebnej kampane zrazu štvrtá cenová. Igor Matovič narušil 
tlačovku Smeru a pobil sa s Róbertom Kaliňákom.“) a v príspevku s názvom Bitka R. Kaliňáka a I. 
Matoviča (17:03:15 h). 
V programe odzneli informácie, že I. Matovič narušil verejnú tlačovú konferenciu strany Smer - SSD 
a pobil sa s R. Kaliňákom. Následne bol odvysielaný aj incident, kde bolo o. i. vidno, ako I. Matovič 
kopne R. Kaliňáka, ako ten sa mu snaží zobrať mikrofón, ako i to, ako R. Glück, kandidát strany Smer-
SSD, udrie I. Matoviča dvakrát päsťou do tváre.  
Reportér konfrontoval priamo R. Glücka a R. Kaliňáka s tým, či použitie päste zo strany R. Glücka bolo 
adekvátne, pričom títo najskôr použitie päste spochybňovali, následne sa vyjadrili, že šlo o reakciu na 
kopnutie R. Kaliňáka I. Matovičom.  
Následne odznelo i stanovisko I. Matoviča z tlačovej konferencie1, pričom nebolo počuť otázky 
novinárov, teda žiadnu konfrontáciu.  
Ďalej odzneli vyjadrenia viacerých politikov (P. Pellegrini, M. Dzurinda, B. Kollár a M. Šimečka), pričom 
okrem B. Kollára všetci konanie dotyčných politikov (I. Matoviča, R. Kaliňáka) odsúdili, a to bez 
posudzovania miery viny aktérov. B. Kollár posúdil incident ako prínosný pre I. Matoviča.   
To, že reportér priamo nekonfrontoval aj I. Matoviča s otázkou primeranosti jeho konania, môže 
pôsobiť istou mierou neobjektívnosti reportéra. Avšak povinnosť zabezpečiť objektívnosť a 
nestrannosť spravodajských programov je podľa nášho názoru nutné vnímať z hľadiska komplexnosti 
programu (príspevku) a celkového kontextu, nie len striktne formalisticky (napr. rovnaký druh otázok, 
rovnaký priestor a pod.). V tejto súvislosti sa nazdávame, že fakt, že v programe bolo odvysielané 
konanie I. Matoviča, taktiež na jeho konanie poukázali R. Kaliňák a R. Glück a tiež, ako sme uviedli, 
odznelo i jeho stanovisko k jeho násilnému konaniu (Igor Matovič, predseda OĽaNO a priatelia 
(tlačová konferencia): „Bol desaťkrát vyzvaný, aby z toho auta odišiel preč, aby dal pokoj.“), možno 
považovať za faktické informácie o incidente, teda i za informácie o konaní I. Matoviča. Konfrontáciou 
R. Kaliňáka a R. Glücka reportér prezentoval ich stanovisko k danej veci.    

                                                 
1 https://joj24.noviny.sk/tlacove-besedy/834210-tlacova-beseda-igor-matovic-o-incidente  

https://joj24.noviny.sk/tlacove-besedy/834210-tlacova-beseda-igor-matovic-o-incidente
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Z celkového hľadiska konštatujeme, že v programe odzneli stanoviská oboch zainteresovaných strán. 
Konflikt bol zobrazený tak, že bolo vidno násilné prejavy oboch strán. Okrem konfrontácie R. Kaliňáka 
a R. Glücka zo strany reportéra, mali jeho ostatné vyjadrenia v príspevku neutrálny charakter.  
Nazdávame sa tak, že odvysielaním uvedeného obsahu nedošlo k porušeniu povinnosti zabezpečiť 
objektívnosť a nestrannosť daného spravodajského programu.  
 
 

*    *    *  
 
ZÁVER:  
Vzhľadom na vyššie uvedené sa nazdávame, že odvysielaním informácií o incidente medzi 
I. Matovičom a R. Kaliňákom v programe Prvé televízne noviny dňa 13. 9. 2023 nedošlo k porušeniu 
§ 25 písm. b) zákona č. 264/2022 Z. z.  
Podnet na preverenie navrhujeme posúdiť ako neopodstatnený. 
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K bodu č. 22   
 

Prepis/popis monitorovaného vysielania k Správe o kontrole dodržiavania povinností podľa zákona 
č. 264/2022 Z. z. (podnet na preverenie č. PGO-RPMS/2023/01209) 
 
Monitorované vysielanie: Prvé televízne noviny   
Deň vysielania: 13. 9. 2023      
Čas vysielania: cca 17:00:00 hod.     
 
Vysielanie bolo monitorované zo záznamu Rady.  
časový kód záznamu o cca:  
16:59:51 – začiatok záznamu – končiaci program – záverečné titulky 
17:00:00 – začiatok programu Prvé televízne noviny 
- avízo príspevkov „dnes uvidíte“: ▪ Tragická nehoda na diaľnici; ▪ Bitka pred úradom vlády 
Moderátorka: „Z ospalej predvolebnej kampane zrazu štvrtá cenová. Igor Matovič narušil tlačovku 
Smeru a pobil sa s Róbertom Kaliňákom.“; ▪ Elektrina výrazne nezdražie 
- príspevky: ▪ Tragická nehoda na D1; ▪ Bitka R. Kaliňáka a I. Matoviča (17:03:15) 
 
Moderátorka: „Kopačky, päste a nadávky. Pred Úradom vlády sa pobili Robert Kaliňák a Igor Matovič. 
Prípad vyšetruje polícia. Kaliňák podal aj trestné oznámenie.“ 
Reportér: „Mala to byť ďalšia tlačovka k nelegálnej migrácii. Smer si dal tentokrát vyrobiť aj 
transparent. Roberta Fica po troch minútach rozprávania prerušuje prichádzajúce auto.“ 
Robert Fico, predseda strany (Smer-SSD): „Niekoľko tisíc nelegálnych migrantov, o ktorých nič 
nevieme.“ 
Igor Matovič, predseda OĽaNO a priatelia (mimo záber, cez megafón z auta): „No čo, páni, pozvali ste 
nás na verejnú tlačovú konferenciu. Nie?“ 
Reportér: „Konflikt vyostruje po tom, čo Igor Matovič otvára dvere na aute.“ 
Igor Matovič, predseda OĽaNO a priatelia (počas incidentu): „Neťahaj ma! Choď do prdele, ti hovorím! 
Pusti to!“ 
Osoba (m. z.): „Prestaňte!“ 
Igor Matovič, predseda OĽaNO a priatelia (počas incidentu): „Pusti to, je to môj majetok!“ 
Osoba (m. z.): „Prestaň!“ 
Igor Matovič, predseda OĽaNO a priatelia (počas incidentu): „Pusti to ty, hajzel!“ 
Reportér: „Do potýčky sa zapája mladý člen Smeru Richard Glück. Igora Matoviča udiera rovno do 
tváre. 
Igor Matovič, predseda OĽaNO a priatelia (počas incidentu): „...Ty ba.. Au! Ty hajzel!  
Osoba (nie je zrejmé, kto hovorí) (počas incidentu): „Bastard z kurvy!“ 
- zhluk hlasov 
Igor Matovič, predseda OĽaNO a priatelia (počas incidentu): „Vypadnite! Zničili ste Slovensko! Au!“ 
Osoba (nie je zrejmé, kto hovorí) (počas incidentu): „Ty si ho zničil, ty hovado.“ 
Igor Matovič, predseda OĽaNO a priatelia (počas incidentu): „Au!“ 
Policajt (počas incidentu): „Hej! Dosť! Pane! Pane! Pane! Opakovane Vás vyzývam, poďte autom preč!“ 
Reportér: „Prečo ste napadli pána Matoviča?“ 
Richard Glück, kandidát strany Smer-SSD: „On nás napadol.“ 
Reportér: „A nezdala sa vám päsť trošku prehnaná?“ 
Richard Glück, kandidát strany Smer-SSD: „Odkiaľ viete, že to bola päsť?“ 
Reportér: „Mám to natočené.“ 
Richard Glück, kandidát strany Smer-SSD: „Nech sa páči, prosím Vás, dokončujem tu nejaké úkony s 
pánom policajtom.“ 
Reportér: „Letela... od pána letela päsť.“ 
Robert Kaliňák, podpredseda Smer-SSD: „Hej? Ja som také nič nevidel.“ 
Reportér: „My to máme natočené.“ 
Robert Kaliňák, podpredseda Smer-SSD: „To je super, tak nám to pustite.“ 
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Reportér: „A to vidno jasne, jak priletela...“ 
Robert Kaliňák, podpredseda Smer-SSD: „No, tak sa naťahovali o mikrofón, no. Pretože rušil verejné 
zhromaždenie a samozrejme porušoval zákon.“ 
Reportér: „Ale je v poriadku, že niekto z vašich kandidátov bije iného kandidáta?“ 
Robert Kaliňák, podpredseda Smer-SSD: „Nie, on s tým začal. Šak on prvý kopal. Však on kopol, to bola 
iba reakcia na to.“ 
Igor Matovič, predseda OĽaNO a priatelia (počas incidentu): „Choď do prdele, ti hovorím! Au!“ 
Reportér: „Incident sa odohral len pár metrov od Úradu vlády.“ 
Igor Matovič, predseda OĽaNO a priatelia (tlačová konferencia): „Bol desaťkrát vyzvaný, aby z toho 
auta odišiel preč, aby dal pokoj.“ 
Robert Kaliňák, podpredseda Smer-SSD: „Je to zúfalý politik, ktorý vypadáva z parlamentu.“ 
Reportér: „Ako sa na to pozeráte?“ 
Boris Kollár, predseda NR SR (Sme rodina): „Že mi je veľmi ľúto, že Kaliňák nevyfackal Kollára. Možno 
by nám stúpli percentá.“ 
Peter Pellegrini, predseda Hlas-SD (Zdroj: FB Hlas): „Pred Úradom vlády sa bije bývalý premiér s 
bývalým ministrom vnútra. Je to strašná hanba." 
Mikuláš Dzurinda, predseda Modrí - Európske Slovensko: „Doteraz sa neviem spamätať, ja mám 
zimomriavky vpredu aj vzadu na chrbte.“ 
Branislav Gröhling, poslanec NR SR (SaS) (Zdroj: FB SaS): „Legitimizovať násilie, ktoré tu predvádzajú 
títo dvaja páni, v konečnom dôsledku vedie ešte k viacej rozpoltenej spoločnosti." 
Michal Šimečka, predseda Progresívne Slovensko (Zdroj: FB Progresívne Slovensko): „To je skutočne 
nové dno slovenskej politiky. A čo horšie, oni sa potom k tomu ešte aj hrdo hlásia." 
Boris Kollár, predseda NR SR (Sme rodina): „Myslím si, že Igorovi Matovičovi sa nemohlo nič krajšieho 
stať.“ 
Reportér: „Prípad vyšetrujú krajskí policajti. Vyhodnocujú, či to uzavrú len ako priestupok, alebo ako 
trestný čin. Martin Prôčka, Televízia Markíza.“ 
 
- ďalšie príspevky: ▪ Problém so strážení hranice; ▪ Vysoké ceny nehrozia; ▪ Stopka pre ukrajinské obilie 
pokračuje; ▪ Severná Kórea stojí za Putinom; ▪ avízo ďalších príspevkov; prerušenie (17:12:41 – 
17:19:05); ▪ Útočiaci medveď zahynul pod kolesami auta; ▪ Požiar cisterny, aj párky na ceste; ▪ Záhadná 
smrť ženy; ▪ Letecky do Švajčiarska; ▪ Šampionát v muškárení;  
17:28:49 – koniec programu 
- audiovizuálny predel 
- sponzorské odkazy (Bauli; Štandard; Dia Mizin) 
17:29:23 – program Reflex        
17:29:59 – koniec záznamu 


